

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年10月29日
农历己亥年十月初二 星期二



今日12版 第11634期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

历史的决战 伟大的创举 ——“世界屋脊”上的反贫困奇迹

西藏,平均海拔4000米以上,是我国唯一的省级集中连片特殊困难地区,也是中国发展不平衡、不充分最为突出的地区之一。

自脱贫攻坚战打响以来,西藏在120多万平方公里的广袤土地上,正在书写一个亘古未有的奇迹——贫困人口已从2013年底的80万减少到去年底的15万;贫困县区数量从74个减少到19个,摘帽总数居全国首位;贫困发生率从30%降至5.6%。

作为中国反贫困斗争的重要战场,西藏今年的攻坚目标是实现15万剩余贫困人口脱贫和19个贫困县区摘帽,力争在雪域高原消除绝对贫困。

从封闭到开放:易地搬迁创穷根

山南市加查县冷达乡共康村是一个“村龄”不过2岁的村庄,这里的生活格外热闹。

共康村是山南市最大的易地扶贫搬迁点,占地面积708亩,总投资为2.1亿元,有369户、1269人从雅鲁藏布江畔不同地方迁入。

58岁的阿古赤列搬进新房后非常高兴:“以前老房子在半山坡上,又破又暗,每年冬天更是煎熬。现在家里水电齐全,宽敞明亮,出行也方便。”

(下转02版)

市委“不忘初心、牢记使命”主题教育 领导小组召开第三次会议

郭永航主持 姚奕生出席

守初心 担使命
找差距 抓落实
深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

主题教育领导小组组长郭永航主持会议并讲话,市委副书记、市长、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长姚奕生出席会议。

郭永航强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,全面贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神、对珠海重要指示要求,准确把握当前珠海发展面临的大局大势,切实增强开展主题教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以更加有力、更加有效的措施推动我市主题教育高质量深入开展,切实把主题教育的目标要求逐一落到推进珠海经

济特区“二次创业”加快发展的成效上,以干部“辛勤指数”换取发展加速度。

郭永航强调,要统筹推进学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施,真刀真枪解决制约珠海现实发展的关键性问题,紧紧抓住“改”这个关键,对于发现的各类问题全面彻底抓好整改,做到问题无一放过、整改无一落空,确保主题教育取得实实在在成效。要强化分级分类指导,层层压实各级党组织责任,突出抓好“关键少数”,结合深化拓展基层党建三年行动计划实施方案,扎实推进模范党支部创建和软弱涣散基层党组织集中整顿,推动主题教育覆盖到

每个基层党组织和每名党员群众,推动各级党组织全面进步、全面过硬。要以问题为导向,聚焦解决干部作风顽疾,把主题教育与选人用人、推动“思想大解放、作风大转变、效率大提升”紧密结合,注重开门抓教育,主动接受群众监督,大力整治机关作风问题,激励党员干部主动思考、主动谋划、主动作为。要扎实抓好当前工作,切实做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,确保全市经济社会平稳健康发展。

市领导赵建国、龚海明、吴青川、吴斌,市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员参加会议。

中医药来到“家门口” 我国明确到2022年基本实现 县办中医医疗机构全覆盖

新华社北京10月28日电 日前发布的《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》提出,到2022年,基本实现县办中医医疗机构全覆盖,力争实现全部社区卫生服务中心和乡镇卫生院设置中医馆、配备中医医师。

中医药是深受群众喜爱的养生保健和疾病治疗方式。近年来,我国出台基层中医药服务能力提升工程等举措,为中医药服务“固本培元、壮筋续骨”。记者从国家中医药管理局了解到,截至2018年底,全国已有98.5%的社区卫生服务中心、97.0%的乡镇卫生院能够提供中医药服务;中医医疗服务体系逐渐建立健全,全国中医医疗机构增至6万多个,中医医疗机构床位超过120万张。

为了进一步健全中医药服务体系,意见提出,大力发展中医诊所、门诊部和特色专科医院,鼓励连锁经营。同时,为了更方便百姓看中医,意见提出,实施“互联网+中医药健康服务”行动,建立以中医电子病历、电子处方等为重点的基础数据库,鼓励依托医疗机构发展互联网中医医院,开发中医智能辅助诊疗系统,推动开展线上线下一体化服务和远程医疗服务。

此外,为了让基层群众也能享受到高质量的中医药服务,意见还提出,鼓励退休中医医师到基层提供服务,放宽长期服务基层的中医医师职称晋升条件;健全全科医生和乡村医生中医药知识与技能培训机制。

“意见突出强调提供覆盖全民、全生命周期的中医药服务,符合临床实际需求,同时也提出了不少具有可操作性的举措。”中国工程院院士、天津中医药大学校长张伯礼认为,随着我国中医药服务体系日益健全,广大群众来自中医药服务的获得感将不断增强。

市委财经委员会召开第二次会议

郭永航姚奕生出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:10月28日下午,市委财经委员会召开第二次会议,深入学习贯彻习近平总书记中央财经委员会第五次会议上的重要讲话精神,贯彻落实省委财经委员会会议精神,听取我市有关工作汇报,研究部署下一阶段经济工作。市委书记、市人大常委会主任郭永航主持会议。市委副书记、市长姚奕生出席会议。

会议强调,要切实把握思想和行动统一到党中央和省市委关于经济工作的决策部署上来,在体制改革上大胆探索,在开放创新上加快布局,在产业培育上抢占先机,加快推动经济高质量发展。要充分发挥粤港澳大湾区建设和支持深圳建设先行示范区“双区驱动效应”,谋划推动澳珠合作、广珠合作、深珠合作,以粤澳特别合作区为重点对接澳门,努力建成新时代粤澳深度合作

的典范;深化广珠合作,加快建设广珠澳科技创新走廊;以高新区为重点对接深圳,共同打造国际领先的城市发展新轴带。要把发展实体经济摆在更加突出位置,长短结合、点面结合综合施策,狠抓营商环境、政策扶持、产业培育、科技创新和园区建设,持续加大招商引资力度,营造创新创业的乐土,打造具有国际竞争力的现代化产业体系,推动制造业高

质量发展。要不折不扣做好第四季度经济工作,认真抓好“六稳”工作,全力以赴完成好全年经济工作目标任务,全力做好迎接澳门回归祖国20周年各项工作,坚决打赢打好三大攻坚战,扎实落实好十项民生实事,提早谋划明年工作,确保经济平稳健康发展、社会大局和谐稳定。

市领导赵建国、曾进泽、吴斌、张宜生等参加会议。

12名村民在滩涂上展示非遗魅力

斗门区乾务镇举办“装泥鱼”习俗比赛,项目传承人获得第一名

本报讯 记者张帆报道:记者昨日获悉,斗门区乾务镇日前举行第七届“装泥鱼”习俗比赛,12名来自乾务镇的村民在滩涂上大展身手,展示“装泥鱼”这项国家级非遗项目的魅力。该项目传承人黄国富凭借丰富的经验和娴熟的技巧获得第一名。



斗门区乾务镇第七届“装泥鱼”习俗比赛现场。 本报记者 曾遥 摄

当日13时30分,比赛正式开始,参赛村民在规定的一个小时里捕捉泥鱼,以收获数量排列名次。参赛者穿上蚝袜,扛起泥板,手提鱼笼、鱼篓奔向滩涂。在捕捉过程中,村民把鱼笼挂在泥板的扶手上,脚踩泥板在滩涂上滑行,不时弯下腰,把鱼笼放置在观察好的泥洞口,等泥鱼“自投罗网”后便陆续回收鱼笼,洗掉泥浆,打开笼尾将泥鱼倒入腰间的鱼篓。经过一番比拼,该项目的传承人黄国富凭借丰富的经验和娴熟的技巧力压众人,获得第一名。

“以前捉得最多的时候有三四十斤。”今年64岁的黄国富是乾务镇虎山村人,年轻时以“装泥鱼”为生,他希望通过举办比赛,让这项国家级非遗项目更好地传承下去。

“装泥鱼”是乾务镇极富地方特色的一项传统民间习俗,至今已有两百多年历史,2010年被列入国家级非遗名录。近年来,乾务镇通过设置非遗传承基地、培养年轻骨干、在校园开设鱼笼课程、参加对外展示活动等措施,积极推进“装泥鱼”习俗保护传承工作。

丽新横琴创新方将于12月6日正式开幕 横琴旅游又添好去处

成为横琴国际休闲旅游岛的闪亮“新地标”。

据了解,横琴创新方是以文化创意为主题的综合旅游娱乐项目,项目共分5期开展建设,其中一期重点项目包括狮门娱乐天地、国家地理探险家中心、横琴凯悦酒店等;二期重点项目包括皇家马德里足球世界、杜卡迪摩托车主题体验馆,以及与哈罗国际(中国)合办的横琴哈罗礼德学

校。其中,狮门娱乐天地及国家地理探险家中心已分别于今年7月和9月开幕。

由创新方与国际著名酒店集团——凯悦酒店集团合作打造的横琴凯悦酒店,以及集“吃、买、玩”一站式休闲于一体的概念零售餐饮等其他一期内容也将于今年12月陆续亮相,为创新方乃至横琴休闲旅游产业提供更加丰富多元的配

套支撑。

“早在2011年,我们就将目光投向了珠海横琴这块沃土。经过团队多年来的不懈努力,创新方这一综合旅游娱乐项目终于要正式敞开大门,我们也期待为国内外游客带来更多元化、结合高科技的休闲娱乐体验,进一步推动横琴国际休闲旅游岛建设。”创新方董事总经理梁浩昌表示。

牢记嘱托 湾区追梦

落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

本报讯 记者钟夏报道:香港丽新集团昨日宣布,公司旗下位于珠海横琴的综合旅游娱乐项目——丽新横琴创新方将于今年12月6日正式开幕,着力打造

珠海特区报
珠江晚报



【扫码订报】

——日月贝的邻居——

韵怡湾二期 老香洲中心地带

刚需户型 现楼发售
76-120㎡² 两房三房

☎ 0756-2256329

预售证号: S201900004